

：談

受享牲犧

牲犧受享

草小 組員事辦

人世間數十寒暑轉瞬即過，回顧從前種種，孩提舊夢，如在目前，前瞻等待「中國人的世紀」不久將至，猶記得在七十二年底求道，七十五年底才開始聽道，後學愈來愈覺得「光陰荏苒，日月如梭」之可怖，也深自醒悟自己肩頭所擔負之責任愈見沉重，但是，抱持著「一日修來一日功，一日不修一日空」之信念，後學也開始調整自己的生活內容。

上天是如此的慈悲，使後學得以肯定人生的意義，確立了人生的方向，從此有所依循，不再彷徨、迷惘。談到「犧牲享受，享受犧牲」，在後學看來是——「犧牲掉一般人認為是享受的物質上的擁有，來享受一般人認為是犧牲的精神上的回饋」——我們犧牲了看電視

的時間去研究道理，使我們的心充滿喜樂，我們捨棄了閒話家常的時間去渡人化己，使我們的心靈不再苦澀，所以真正的犧牲乃是從有形犧牲當中去換來無形的喜悅，而真正的犧牲則是用無形而保貴的心靈、生命去换取有形而帶不走的物質。對這所有的一切，我們不認為付出就是犧牲，也不以為成果就是享受，就像得失本在一念之間一樣，所有的事物都是相對的，正值此「在家修」的時期，我們必須認清「聖凡兼修」之理，估量自己的能力，素位而行，如此層次漸進，只要是值得的、有意義的，則「雖千萬人吾往矣」，抱著大無畏及捨我其誰的胸襟，才能達到「犧牲享受、享受犧牲」的最高境界。